

# 非法张贴“金榜”广告,招生信息错别字连连……

## 海曙停办3家校外培训机构

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王超 池瑞辉)昨天上午,海曙区教育局联合市场监管局、民政局、区消防大队,对校外培训机构资质、场地、安全状况和办学行为等方面进行排查整治。此次暑期联合整治后,区教育局还将于9月再次发布最新培训机构“白名单”。

“按照你们的广告宣传,这名老师教的每2个孩子中,就有1个上四大名校?”在启瑞善思教育培训有限公司,检查人员就虚假广告向机构负责人提出质疑。广告牌上

写着一名高中教师简历,教龄15年,培养四大名校尖子生677名,假设该教师1年带2个班90名孩子,15年教龄就是1350名孩子,这意味着进入四大名校尖子生比例高达50%。工作人员查看机构办学许可证、营业执照等相关办学经营证件齐全后,对该培训机构作出口头整改警告。该培训机构负责人表示,将立即摘除虚假广告,不再夸大宣传,误导家长报名。

自去年5月以来,海曙区教育局联合多部门开展中小学生校外培训机构专项整治,在“最严整

治令”高压下,无证办学乱象整治收效显著。去年5月至今,已有90余家校外培训机构申领补办教学许可证。

记者在现场看到,每到一家培训机构,检查人员就在手机上点开教育部今年上线的“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”,输入机构名称便可查询该企业在全国范围内申领办学许可证的相关信息。在菲艾尔国际少儿英语,检查人员发现办学证明材料中缺少办学许可证,而且招生报名广告上把“幼小衔接”误写作“幼小斜街”,

机构工作人员却以不知情为由想要躲过处罚。“系统的数据库平台上查询不到的机构我们便可以判定是无证办学。”海曙区教育局相关负责人说。最终检查人员向该培训机构开出《停止办学通知书》,责令其马上停止办学,在接到通知后15天内到区教育局办理审批手续。

此次检查共走访9家校外培训机构,对3家无办学许可证的机构开出《停止办学通知书》,对2家存在不合规行为的校外培训机构开出责令(限期)整改通知书。

# 甬城今出伏 闷热感暂缓



本报讯(记者厉晓杭 通讯员傅华英)40天的“加长版”三伏天,终于走到了终点。今天,甬城正式出伏。这意味着一年里最热的一段日子就要过去了。昨天,甬城天空云系较多,微风轻拂,闷热感有所缓解,市区最高气温降至32.6℃。

晴热加午后雷阵雨,连日来,甬城天气的“画风”都差不多。尽管甬城已经出伏,但大家

防暑降温工作仍然不可松懈。根据中央气象台预报,未来10天,江汉、江南、华南北部及四川盆地东部等地持续高温天气,高温天数在5天至8天,最高气温35℃至37℃。

根据预报,本周后期我市多云天气唱主角,午后局部有阵雨或雷雨,23日到24日雷阵雨可能性较大。近期我市气温稳定,最低气温24℃至26℃,最高气温33℃至35℃。

气象部门提醒,近日我市雷雨等强对流天气频繁,大家外出需关注临近预报,合理安排出行。

# 成品油零售价下调

本报讯(记者徐展新 通讯员叶涛)记者从中石化宁波分公司了解到,国内成品油零售价格8月21日零时迎来下调。

根据国家发改委下发的调价通知,本次调价后,92号汽油调整为每升6.52元,下调0.17元;95号汽油调整为每升6.94元,下调0.17元;98号汽油调整

为每升7.6元,下调0.19元;0号车用柴油调整为每升6.16元,下调0.17元。

本轮调价为本年的第16次调价,其中9次上调、6次下调、1次搁浅。本轮调价后,以油箱容量为50升的家用轿车为例,加满95号汽油相较调价前少花约8.5元。

# 又有两架公共钢琴奏响 其中一架是三角钢琴

本报讯(记者崔小明)昨天上午,又有两架公共钢琴分别在宁波东部银泰城和宁波图书馆1001 PAGES艺术空间奏响琴声,其中宁波东部银泰城是一架三角钢琴。

昨天上午9时许,第二架公共钢琴运抵宁波图书馆1001 PAGES艺术空间,受到落地单位和志愿者的欢迎。1001 PAGES艺术空间的负责人盛醉墨专门写了一首诗歌《钢琴故事·致莫奶奶》。他当场进行了朗诵,并邀请莫志蔚老人伴奏。“一千个未来的许诺,不如一个温暖的音符……音乐的启蒙从爱的启蒙开始……”饱含深情的诵读声和清泉流水般的音符,让现场观众沉醉

其中。

接着,莫志蔚老人来到宁波东部银泰城。她捐赠的十架钢琴中仅有两架三角钢琴,考虑到宁波东部银泰城提供的场地空间大,人流比较密集,她决定将其中一架三角钢琴放在这里。

来自浙江省艺术学校民歌专业的学生陈佳在钢琴的伴奏下唱起了民歌。来自邱隘实验中学初二学生李莹莹,钢琴过了十级,跟妈妈逛街时看到公共钢琴后,非常兴奋,即兴弹奏了一曲,随即加入公共钢琴志愿者队伍。

另据了解,落地宁波书城的公共钢琴从昨晚到今天也有很多市民自发前去弹奏,有的人达到了演奏级的水平。



# 新校园静候学子

位于海曙区望春街道的海曙赫威斯学校(海曙第二外国语学校初中部)已于近日完成竣工验收,静候新学期师生的入驻。据介绍,海曙赫威斯学校新建工程作为2019年海曙区项目攻坚提速年活动民生福祉改善续建项目,总投资2亿元,总用地面积28.3亩,拥有多个体育馆和各种专用教室、实验室。

(刘波 忻之承 摄)



# 培养一支无处不在的分类“志愿军”

记者 徐展新

第17天  
每个人都可以是垃圾分类志愿者

**样本家庭:**  
朱萍(海曙区段塘街道南都社区居民)  
**分类感言:**  
垃圾分类“志愿军”的队伍越强大、覆盖的面越广、渗透的“死角”越多,垃圾分类遭受的阻力就会越小。希望有一天,每个人都能成为垃圾分类的志愿者,让垃圾分类真正走进生活。

据了解,南都社区的每个楼道都有一名居民志愿者,义务承担起楼道的垃圾分类工作。部分非志愿者居民也会在上下班、平时散步时主动收集垃圾分类情况,通过微信群等社交媒体反馈意见,在“顾好自家门”的同时“帮到全社会”。

外向型经济发达的宁波,集聚了许多求学、工作、生活的外籍友人,他们也能感知到这座城市的变化,主动参与垃圾分类工作。上个月,宁波诺丁汉大学就组织了25位外籍志愿者参与垃圾分类项目,观看宁波市垃圾分类宣传片,走访固废车转运站、再生资源分拣中心、生活垃圾焚烧发电厂、餐厨废弃物处理点,并在“WE”志愿服务平台上完成注册,挨家挨户上门宣传垃圾分类知识。

这支国籍不一的志愿者队伍,是宁波垃圾分类工作开展的最佳见证者。“在日本,扔垃圾是‘生存技能’。不管哪一个国家,都应该从源头上做好垃圾分类,将环保的理念渗透到日常行为中,为美丽家园贡献一分力量。”一位日本志愿者说。

除了国籍不同,垃圾分类志愿者的年龄跨度也不小。除了做垃圾分类志愿者,朱萍还参与了不少社区活动,把自己的退休生活装点得五彩缤纷。但更多老年人限于体力精力,只能另辟蹊径为垃圾分类工作提供支持。镇海招宝山街道居民陈桂夫的办法是画画,他以“垃圾分类,党员带头”为主题画了10幅漫画,其中既有正面宣传,也有反面讽刺,鼓励大家积极参与,批评乱扔垃圾者。

孩子们的参与,也和垃圾分类工作的未来息息相关。如今,宁波的校园里出现了不少关于垃圾分类的科普和实践课程,早早将正确的分类知识和环保观念传递给“祖国的花朵”。鄞州区姜山社区更进一步,组织10名“10后”志愿者走进居民家庭,找出混投的垃圾,为分类正确的家庭送上“点赞”贴纸,还将入户检查结果公布出来,警示每一个拒绝分类或疏忽分类的居民。“我们既要努力改变成年人现有的价值观,也要培养孩子的价值观,这是一项具有长远价值的重要工作。”朱萍说。

# 形成“一呼百应”的火热氛围

前段时间举行的宁波市生活垃圾分类工作推进会提出,面对当前源头分类质量不高的难题,我市接下来将精准施策,配备专职督导员,实行单位、街道、社区分类投放设施“实名制”,发动社区楼组长、党员干部、志愿者等进行入户指导、桶边督导,促进市民源头分类、精准投放。

从专职督导员、社区楼组长、党员干部到志愿者,勾勒出垃圾分类监督队伍的“全景”。其中,志

愿者是最贴近老百姓的群体。据了解,今年宁波“WE”志愿者平台发布了约140项垃圾分类志愿者服务活动,单项服务活动的招募人数最高达1800人,志愿服务时长最长近3个月。和上海垃圾分类志愿者总数超3万人的庞大体量相比,宁波或许还有差距,但垃圾分类志愿服务“一呼百应”的火热氛围,正慢慢形成。

以江北区雨辰文星小区为例,从去年6月份发布志愿者招募令以来,居民间一传十、十传百,短短一年就组织起一支超过200人的队伍,甚至出现了“祖孙三代都做垃圾分类志愿者”的景象。据了解,该小区居民志愿者的比例约四分之一。“我的祖籍在郑州,宁波则是第二故乡。我干了一辈子的卫生工作,从骨子里支持垃圾分类工作。希望第二故乡能更干净、更美丽、更文明。”今年72岁的社区居民黄奶奶诚恳地说。

就在本月,江北区还建立了一个垃圾分类教育培训基地,在45名专业讲师的基础上吸纳各机关垃圾分类联络员和街道社区宣讲员,组建一支专业性更强宣传面更广的讲师团队,开展垃圾分类专题讲座、垃圾分类游学和各类志愿者实践活动,开展多样化教育培训工作,帮助“草根”出身的志愿者掌握更多理论知识和实践技巧,带动提升全社会参与垃圾分类的热情。

宁波垃圾分类志愿服务的整体环境怎么样?朱萍的回答是“变化很大、相当满意”。身边那些退出过志愿者岗位的朋友重新和她“并肩作战”,工作态度从缩手缩脚转变为积极主动——背后的原因,是全市志愿者力量的不断增强,更是垃圾分类观念的深入人心。

# 医师节这天 他特意赶来医院道谢

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨震)“邵国丰、孙乐波,还有徐国栋。没有他们,我就没命了。”8月19日,在象山开往宁波的大巴上,41岁的史先生和母亲、妹妹反复念叨着这些名字。8月19日是“医师节”,他特意挑了这一天赶来感谢让他得以重生的医生们。

一家人赶到宁波市医疗中心李惠利医院兴宁院区心胸外科时,史先生一眼就看到了正在查房的市心心脏大血管疾病诊疗中心主任邵国丰和病区主任孙乐波。他紧紧地握住了两位医生的手:“是你们给了我第二次生命!今天是医师节,向你们致敬!”

史先生是象山一家公司的后勤人员,是家里的顶梁柱。今年3月1日晚上突发主动脉夹层破裂。次日凌晨3点,急救车呼啸着将史先生送到宁波市医疗中心

李惠利医院。急诊医生确诊为“主动脉夹层破裂”,喷涌的鲜血堵塞在心脏包膜中,压迫心脏。更不幸的是,史先生被查出患有严重的先天性心脏病。

动手术,风险难以预料;不动手术,等于给病人判了死刑。半夜赶来医院的邵国丰、孙乐波决定放手一搏。手术从凌晨开始,整整进行了12个小时,医生、麻醉师、护士一个个不敢有丝毫松懈,他们知道这不仅是挑战医学高峰,更关系到一家人的命运。

手术很成功。但连轴转了一天一夜的孙乐波依然守在医院……12天后,史先生的心脏开始跳动,成功脱离人工心肺;又过了5天他的生命体征平稳,转到普通病房。

已经恢复上班的史先生一直记着医生们的救命之恩。恰逢“医师节”,一家人便决定专门前来道声感谢。

# 用行动诠释人间真爱



梁正

2002年,慈溪市周巷镇海江村村民姚强强突发患多发性肌炎,全身逐渐无法动弹,直至瘫痪在床。17年来,面对飞来横祸,姚坚强的妻子王素芬精心照顾瘫痪丈夫,用自己的坚强和执着诠释了“中国式爱情”,被街坊四邻称赞为“有情有义的好妻子”。

王素芬无怨无悔照顾瘫痪丈夫17载,让很多人直言感动。经常会有人发问:爱情是什么?有人常感叹“情路坎坷”,经过轰轰烈烈的热恋,最终海誓山盟、以身相许。婚后生活中,在面对生活的磕磕碰碰和种种物质诱惑时,曾经脚脚我的伉俪渐行渐远,有的甚至造成劳燕分飞的结局。在经

历无果而终的爱情或婚姻之后,许多人会陷入情感的困境,发出“爱情是什么?”的疑问。

王素芬用行动告诉我们:爱就是一起承担,而不是逃避和互相埋怨。爱是责任,情是包容。寻找一份爱,坚守一份情更不易,不是所有的相爱都能白头到老。由于受到社会或双方自身因素的影响,许多爱情和婚姻遗憾地成为过眼云烟。王素芬不离不弃,照顾瘫痪丈夫17载的爱情告诉我们,真心爱对方,就必须承担对方所遭遇的不幸和苦难。在艰苦的生活考验面前,不放弃、不丢弃的忠贞,苦心经营、柔肩独撑全家的坚强,让我们明白了爱的责任,懂得苦难和享受爱与被爱的幸福。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)